

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 64 (331)
Год издания 3-й

Вторник, 31 мая 1960 года

Цена 15 коп.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

«Взвейтесь кострами, синие
ночи!

Мы пионеры, дети
рабочих»...

Эту песню многих пионерских поколений помнят отцы и матери, которые через несколько дней отправят своих детей в пионерские лагеря на летний отдых. И вновь эта песня будет сопровождать ребят в увлекательных походах по родному краю, мелодия ее будет звучать у костров, поддержанная голосами «старых» пионеров — заслуженных производственников, которые придут в гости к ребятам.

Впереди — замечательное лето. Во время каникул в загородных лагерях отдохнет 1200 школьников Дубны и Иванькова. Сотни школьников проведут лето в городском пионерском лагере, который открывается в Дубне, а также на детских оздоровительных площадках в Иванькове. В обоих городах при исполнении горсовета созданы лагерные комиссии, в которые вошли представители общественных организаций, руководители предприятий. Сейчас заканчивается ремонт помещений, благоустраиваются территории лагерей.

Успех лагерной кампании зависит от подбора кадров. Воспитание подрастающего поколения нельзя доверять людям равнодушным, с холодным сердцем. Надо сказать, что в

этот год значительно лучше обстоит дело с подбором кадров. В Иванькове и Дубне воспитателями будут работать учитель. Начальником дубненского лагеря назначен инициативный коммунист И. Арцибашев. Многие комсомольцы и коммунисты будут заниматься воспитанием детей, отдыхающих в Иваньковском пионерском лагере. Начальник лагеря и старший пионервожатый уже побывали на семинаре в Москве.

Но немало детей останется на лето в наших городах. Организовать их отдых — важная задача школ, горкомов комсомола и профсоюза. Составлены планы проведения летнего отдыха школьников. Ребят ждут увлекательные походы по родному краю, экскурсии в столицу нашей Родины — Москву. Школьникам, которые остаются в городе на летнее время, будут предоставлены стадионы, спортивные площадки, клубы, библиотеки. В Иванькове работает детская техническая станция. Сейчас, когда ребята на каникулах, их надо занять интересными и полезными делами.

До дня, когда на мачтах пионерских лагерей взываются флаги, осталось мало времени. В оставшиеся дни надо сделать все возможное, чтобы нынешним летом отдохнуло как можно больше школьников. Следует подумать и о том, чтобы использовать летние каникулы для трудового воспитания ребят. Приближение школы к жизни требует от воспитателей и вожатых, чтобы они в загородных и городских лагерях знакомили детей с трудом взрослых, прививали им практические навыки, любовь и уважение к старшим. Радость и веселье отдыха должны сочетаться у ребят с посильным трудом.

Важное государственное дело — воспитание нашей смены поручено вожатым и воспитателям. От них и от всего обслуживающего персонала лагерей зависит, чтобы дети вернулись осенью в школу окрепшими, узнавшими много интересного, полезного. Долг партийных, комсомольских, профсоюзных организаций — помочь воспитателям в их благородном труде, обеспечить все условия для хорошего культурного отдыха наших детей.

НА АГИТПУНКТЕ

Очень хорошо и содержательно прошел на двух тематических вечерах на агитпункте поселка Черной речки, посвященный 15-летию Чехословацкой Республики. Просто и интересно рассказали бравшись чехословацкие сотрудники Института Гиршл. Завели рассказы о строительстве социализма в их стране, о природных богатствах, истории развития чехословацкого государства, о том, как чехи и словаики боролись за свою родину от захватчиков, за восстановление дружественных отношений с Советским Союзом. Жители поселка услышали многое о жизни и традициях этого трудолюбивого и сплоченного народа, который вышел на широкую дорогу строительства новой и счастливой жизни. Получили представление о старинном городе Златой Праге с ее многочисленными историческими памятниками.

Все слушатели остались довольны этой непринужденной беседой и ответами на их многочисленные вопросы. С большой теплотой были встречены слова приветствия

братьев из Чехословакии, переданные советским людьм.

Во второй части вечера были показаны кинофильмы. Присутствующие могли посмотреть прекрасную природу Чехословакии, красивые выступления многоголосичных коллективов спортсменов и многое другое.

Хочется еще раз поблагодарить чешских друзей за товарищескую помощь и отзывчивость во всех мероприятиях, которые приходится проводить с ними вместе.

А. Морозов,
зав. агитпунктом.

На Всесоюзном совещании с исключительной теплотой и сердечностью было встречено выступление товарища Н. С. Хрущева. Его яркая речь, исполненная глубокой веры в победу коммунистического труда, в торжество дела мира и коммунизма, многократно прерывалась бурными аплодисментами и взволнованными возгласами одобрения. Вместе с участниками Всесоюзного совещания передвижников соревнования бригад и ударников коммунистического труда речь Н. С. Хрущева слушали миллионы советских людей.

Это была замечательная по своей силе демонстрация несокрушимого единства партии и народа, горячего и полного одобрения всеми трудящимися нашей страны внешней и внутренней политики Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, Советского правительства.

Ученый совет закончил работу

Закончила свою работу восьмая сессия Ученого совета Объединенного института ядерных исследований. Ведущие ученые социалистических стран обсудили проект второго пятилетнего плана развития Института. Были заслушаны сообщения о наиболее важных исследованиях, выполненных в лабораториях Института. Академик Векслер и профессор Ван Ган-чан доложили о новых интересных результатах, полученных экспериментаторами Лаборатории высоких энергий на синхрофазotronе 10 Бэв. Теоретическую интерпретацию новых материалов о структуре нуклонов дал профессор Блохицев. Большой интерес вызвал доклад профессора Петухова о принципах, положенных в основу действия недавно запущенной модели нового типа ускорителя — кольцевого фазотрона.

Ученый совет с большим удовлетворением отметил ценные научные исследования, выполненные на синхроциклотроне Лаборатории ядерных проблем. В этой лаборатории группа В. М. Сидорова впервые получила опытные данные, количественно характеризующие интенсивность взаимодействия между мезонами. Научный сотрудник Ю. Д. Прошкин в обзорном докладе сообщил об экспериментах группы Л. М. Сороко, в которых получено наиболее точное доказательство выполнимости одного из основных законов ядерного взаимодействия — закона сохранения изотопического спина; он осветил новые интересные результаты, полученные группой профессора В. П. Джелепова по рождению заряженных П-мезонов, и привел найденные своей группой при помощи оригинальной методики новые данные о захвате П-мезонов.

Группе физиков, работающих в этой лаборатории под руководством А. Е. Игнатенко, удалось получить интересные данные о параметризме мю-мезонов. Подобные опыты пытались поставить зарубежные физики, но успеха добиться им не удалось.

Состоялось первое организованное заседание вновь созданной секции низких энергий. Ее возглавил профессор И. М. Франк, директор Лаборатории нейтринной физики.

27 мая члены Ученого совета посетили Институт атомной энергии Академии наук СССР.

Посадка кустов сирени и боярышника на Центральной улице города Иванькова.

Фото С. Вавилова.



ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

На повестке партийного собрания — комсомольский вопрос

Состоялось собрание партийной организации строительства. Коммунисты и комсомольцы, привлекая к выступлениям сотрудников стендгазетах Пример «Нейтрон», распространяется в странах, где остаются незамеченные льми и отрывки из стендгазет, подчеркивающие строение номера. В Ленинграде одна из стендгазет — мастерская «Затейник» — публикует «Нейтрон» правильно не оставляет без внимания младшего брата. Он имеет цензию на одно из стихотворений, чтобы рецензия была более чистой, это стихотворение приведено полностью.

Стенная газета играет важную роль в жизни коллектива. В заметке «Вопрос рассказывается о том, как работает» редакторский членного бюро Забиякина, который вспоминает о том, как ведет за руководство редакции. Очевидно, из скромности изображает автор заметки, Забиякин никогда даже не говорит о том, как идет работа. Нужно сказать, что свою «скромность» творческий демонстрирует здесь, на семинаре. В первые дни он ушел, решив обсудить достоинства членов его подопечной группы — слишком скользкими. Еще бы: могут покритиковать.

Встреча редакторов и редакторов превратилась вживленную дискуссию, несомненно, принесет пользу. Партийный Институт решил проводить такие встречи регулярно. Так же регулярно проводятся конференции на лучших стендгазетах. Их уровень, что они делают для общественной работы, как организуют труд — все это

встречи на семинаре. В первые дни он ушел, решив обсудить достоинства членов его подопечной группы — слишком скользкими. Еще бы: могут покритиковать.

Встреча редакторов и редакторов превратилась вживленную дискуссию, несомненно, принесет пользу. Партийный Институт решил проводить такие встречи регулярно. Так же регулярно проводятся конференции на лучших стендгазетах. Их уровень, что они делают для общественной работы, как организуют труд — все это

встречи на семинаре. В первые дни он ушел, решив обсудить достоинства членов его подопечной группы — слишком скользкими. Еще бы: могут покритиковать.

Встреча редакторов и редакторов превратилась вживленную дискуссию, несомненно, принесет пользу. Партийный Институт решил проводить такие встречи регулярно. Так же регулярно проводятся конференции на лучших стендгазетах. Их уровень, что они делают для общественной работы, как организуют труд — все это

встречи на семинаре. В первые дни он ушел, решив обсудить достоинства членов его подопечной группы — слишком скользкими. Еще бы: могут покритиковать.

Встреча редакторов и редакторов превратилась вживленную дискуссию, несомненно, принесет пользу. Партийный Институт решил проводить такие встречи регулярно. Так же регулярно проводятся конференции на лучших стендгазетах. Их уровень, что они делают для общественной работы, как организуют труд — все это

встречи на семинаре. В первые дни он ушел, решив обсудить достоинства членов его подопечной группы — слишком скользкими. Еще бы: могут покритиковать.

Встреча редакторов и редакторов превратилась вживленную дискуссию, несомненно, принесет пользу. Партийный Институт решил проводить такие встречи регулярно. Так же регулярно проводятся конференции на лучших стендгазетах. Их уровень, что они делают для общественной работы, как организуют труд — все это

встречи на семинаре. В первые дни он ушел, решив обсудить достоинства членов его подопечной группы — слишком скользкими. Еще бы: могут покритиковать.

Встреча редакторов и редакторов превратилась вживленную дискуссию, несомненно, принесет пользу. Партийный Институт решил проводить такие встречи регулярно. Так же регулярно проводятся конференции на лучших стендгазетах. Их уровень, что они делают для общественной работы, как организуют труд — все это

му этому отводится второстепенное место.

Резко критиковались на собрании серьезные недостатки в области политico-воспитательной работы как среди комсомольцев, так и несознанной молодежи. Вот далеко неутешительные цифры и факты. В текущем году из 140 комсомольцев более 80 не было охвачено никакими формами учебы. Среди молодых строителей большой процент лиц, не имеющих среднего образования, однако в школе рабочей молодежи учатся лишь 30 человек и то многие из них посещают школу нерегулярно.

В прениях много места отводилось вопросам повышения уровня партийного руководства комсомольскими организациями. Особенно подробно об этом говорили тов. Безобразов и Панфилов.

Секретарь комсомольской организации ГКПП Люся Шевченко сказала, что со дня избрания ее комсомольским вожаком, секретарь партийной организации тов. Ломакин ни разу не интересовалася, как идут комсомольские дела, хотя у него, молодого работника, возникла масса недоуменных вопросов.

Чеховские комсомольские организации очень плохо работают по вовлечению в комсомол передовиков строительного производства. Только этим можно объяснить, что за пять месяцев текущего года на строительстве в комсомоле принято только два человека.

Или взять проведение комсомольских собраний, являющихся школой воспитания молодежи. Собираются они, как правило, редко, проходят скучно. На пятом участке в нынешнем году не было еще ни одного комсомольского собрания.

Это, конечно, является большим упреком бюро парторганизации строительства.

Комсомолка Коробова говорила о необходимости усиления воспитательной работы в общежитии, которое, к сожалению, руководители совсем не посещают. А ведь в общежитии проживает большая часть молодых строителей.

Большой и задушевный разговор шел на партийном собрании о мероприятиях по улучшению работы всех звенев комсомольской работы, по активизации комсомольской жизни.

И. Павлов.



Артель «Большая Волга» занимается бытовым обслуживанием населения гг. Дубны и Иваньково.

На снимке работница артели Галина Лебедева за подготовкой вещей, сданных в химчистку и крашение, к отправке в Москву.

(г. Иваньково.)

Учитываем советы

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению бытового обслуживания населения» возложило на предприятия и мастерские бытового обслуживания большие обязанности. За последние годы сеть бытового обслуживания в городах Дубны и Иваньково значительно расширилась. Открылись новые мастерские; ателье, пункты проката и т. д.

Но достигнутые успехи не должны успокаивать. На отчетном собрании членов артели было вскрыто много недостатков в работе ателье и мастерских. Наши мастерские еще недостаточно хорошо оборудованы, в них отсутствует производственная культура. Не изжиты еще переделки швейных изделий, часто одни и те же часы поступают в ремонт по несколько раз, длительное время задерживаются вещи в химчистке и крашении, немало приходится тратить времени трудающимся, чтобы сшить пальто или платье.

Правление артели, учитывая все критические замечания, высказанные на отчетном собрании, принимает меры к их устранению. Сейчас большое внимание уделяется повышению квалификации мастеров. Работают кружки техники в ателье № 3 гор-

Дубны и в ателье № 2 пос. Б. Волга. Новое оборудование устанавливается в швейных и обувных мастерских. Создана бригада по пошиву одежды разделенным методом труда, которая уже достигла первых положительных успехов. Значительно лучше стали работать часовые мастерские. Фотография № 2 г. Дубны и мастерская по ремонту капроновых чулок. Принимаются меры к улучшению работы пункта химчистки и крашения. Увеличено количество часов работы парикмахерской, мастера обучены новым видам стрижки, дамской завивки, окраски и укладки волос.

В наших городах благосостояние народа с каждым годом растет. Наша задача — последовательно улучшать бытовое обслуживание. Необходимо отметить, что у нас еще мало строятся зданий, специально приспособленных под бытовые предприятия. Претягивая высокие требования к предприятиям бытового обслуживания, местные партийные, советские и хозяйственные органы должны оказывать нам практическую помощь. Ремонтные мастерские артели испытывают еще недостаток в оборудовании, в ателье не всегда имеется разнообразный выбор тканей, приклада, фурнитуры. С этими недостатками нужно покончить. Следовало бы организовать в городах мелкооптовую продажу ателье и мастерским вспомогательных материалов, инструментов, фурнитуры, как это предусмотрено решением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

С работой предприятий бытового обслуживания соприкасаются почти все граждане двух городов, важно, чтобы мастерские и ателье находились под постоянным контролем депутатов местных Советов и профсоюзных организаций.

Усилия всех работников бытовых мастерских нашей артели сейчас направлены на то, чтобы быстрее осуществить мероприятия, намеченные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. А сделать это наш коллектив сможет при постоянной поддержке партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

А. Лучинин, заместитель председателя артели «Большая Волга».

На снимке: «За книгой». Фотоэпюль.

Быть дружинником почетно

Быть дружинником почетно. Приятно сознавать, что ты поддерживаешь порядок в городе, культурном учреждении, общежитии и т. д.

Народная дружины на строительстве в Дубне была создана в апреле 1959 года. В нее вступило 87 человек. Но сейчас число дружинников резко сократилось. Мне хочется рассказать о работе пятерки дружинников, которую возглавляет коммунист Джакупов. Часто можно видеть этих товарищев на дежурстве в городе, клубе. Мимо них не прошел не замеченным ни один случай нарушения порядка. Так, 16 апреля рабочий главной конторы производственных предприятий К. Гусев напился и учинил драку у себя дома. Отважная пятерка непрекращала туда. Она быстро призвала к порядку дебошира, оградила от побоев женщину.

Надо сказать, что далеко не все дружинники так активно работают. Систематически дежурят, стоят на страже общественного порядка группы из главной конторы производственных предприятий. Этого нельзя сказать о дружинниках второго и пятого строительных участков.

На дни в Москве состоялось совещание командиров народных дружин. Выступающие на этом совещании отмечали, что работа дружин должна находиться под постоянным контролем партийных организаций. Почекно быть дружинником. И на многих предприятиях Москвы и Московской области в их рядах немало инженеров, руководящих хозяйственных и партийных работников. Хотелось бы, чтобы и ряды дружинников строительства пополнились инженерами, мастерами, чтобы в них вились руководящие работники. Наша главная задача — стоять на страже общественного порядка.

Л. Евстигнеев, командир народной дружины строительства.

Озеро — для отдыха волжан

Есть на Большой Волге красивое озеро — любимое место наших ребят, целые дни проводили они на его зеленых берегах, плескаясь в теплой воде. Привлекало озеро взрослых, хорошо было посидеть у воды после рабочего дня.

Но вот вскруг озеро появилась решетка, и теперь его полновластным владельцем стал малек зеркального карпа. Затянуло водорослями, острой травой мелкое песчаное место ребячьего пляжа, а дети вынуждены были уйти на Волгу. Это и далеко от дома, от присмотра родителей, и опасно — крутые берега, движение пароходов.

Почему бы не сделать наше озеро местом отдыха жителей Большой Волги? Просим горкомхоз разъяснить этот вопрос.

Вл. Бойчук.



М. Алитгер «Зоя» — ученица 7 «А» класса Царенкова. Саша Романов прочитал отрывок из романа А. Фадеева «Молодая гвардия».

Д. Налашникова.

На снимке: «За книгой». Фотоэпюль.

